



温暖 1428 号

● 温暖诉求

2020年4月,正在读一年级的陈梓锴被确诊为急性淋巴细胞白血病。因为病情复杂,历经半年化疗后,梓锴又做了骨髓移植手术。术后,他经历从口腔到皮肤,再到肠道的严重排异反应,最危急的时刻,孩子只能靠营养液续命,一天腹泻二三十次。一年多的治疗,梓锴的医疗费自费部分已超过130万元,面对每月雷打不动需要支出的两万多元检查费、药费,爸爸陈剑溪深感无力,他的手机里装满借贷软件,为救梓锴,夫妻俩负债累累。

治疗费高达130万,负债累累打工夫妻不放弃治疗爱子——

结婚戒指卖了 房租交不起了 万幸的是 孩子还在

疑 长子颈部莫名起包

如果不是重病突袭,陈剑溪一家人还在平缓宁静的生活轨道上前进,此刻回想,他说那是一种看得见、摸得着的幸福。

陈剑溪今年32岁,是汕尾市陆丰县人,婚前一直在附近工厂务工。2012年,他有了家庭,妻子很快也有了身孕,为了让家人生活过得宽裕一些,陈剑溪独自一人去深圳学习帮厨,勤劳的他每个月能寄四千元回老家,“公司包吃住,我几乎不花钱”。

儿子陈梓锴出生后,妻子也来到深圳,找了一份服装销售的工作,夫妻二人共同在深圳打拼,两份工资加在一起有七八千元,除了必要的开销,他们坚持寄生活费给留守家乡的老人和孩子,省吃俭用还能攒些钱存起来。几年下来,夫妻俩有了五六万元的积蓄,他们的目标是存够盖房的钱,然后回老家和孩子生活。

美好的心愿未及实现,不幸突然来临。2019年9月,一个炎热的午后,陈剑溪接到父亲的电话,老人告诉他,梓锴的脖子上长了一串硬硬的小包。“我当时也没怎么在意,以为天气热,孩子上火了。”陈剑溪不会想到,他的大意,会耽误了梓锴的病情。

又过去了四五个月,2020年春节期间,陈剑溪回到老家。“一看到梓锴,我的心就悬在了嗓子眼。”他说,当时孩子颈部的硬包更多,用手去碰,梓锴毫无痛感,“不痛不痒的包包最危险,我赶紧带他去医院”。

痛 化疗之后还需移植

2020年2月,陈剑溪带小梓锴去当地碣石镇玄武山人民医院,但查不出病因。他不敢耽搁,又转向深圳市人民医院留医部,住院查了一个月左右,仍无结果。“我们只好回家,结果就在回去的当晚,梓锴开始高烧。”陈剑溪说,在玄武山人民医院,医生检查发现孩子的血象出现异常,并初步判定,梓锴极有可能是白血病。

几番辗转,2020年4月1日,小梓锴来到广州的中山大学附属第二医院检查,被确诊患有急性淋巴细胞白血病,而且是高危型。从4月7日开始,小梓锴在中山二院接受化疗,但因为病情复杂,化疗过程并不顺利,其间还数次进入ICU治疗。“医生跟我们说,化疗半年后,虽然病情缓解了,但是效果并不好,如果



■ 各种排异反应中,最让梓锴难受的是皮肤排异。



■ 陈梓锴筹款专用二维码。

只做化疗,孩子复发的概率非常大,建议我们做骨髓移植手术。”陈剑溪庆幸自己早在孩子入院时,已在骨髓库登记寻找相合骨髓,更幸运的是10月入仓完成移植手术。

磨难并未就此结束。梓锴移植后状况频发,皮肤排异、肠道排异、口腔排异轮番上阵、联合攻击,使得小梓锴全身皮肤发黑,有的地方还出现发痒溃烂,最严重时每天腹泻二三十次,满嘴都是溃疡,喝水都痛苦万分,只能靠吊营养液维持生命。

“孩子在移植仓里住了一个多月,后来在过渡仓又过渡了三个月。”陈剑溪说,2021年2月,医生终于允许他们出院休养,但只能住在医院附近,因为梓锴每周需要回医院做三次检查。

难 为救爱子负债累累

出院那天已是岁末,广州城内处处透着过年的喜气。陈剑溪拉着儿子的手,走进医院旁边一间出租屋,这里只有一房一厅,月租也超过4000元。

“孩子出院后,心情也好了一些,各种排异反应都减轻了。”他告诉记者,梓锴现在每天拉肚子四五次,皮肤还是有发黑、瘙痒,但能自己端着碗,喝一些米粥。排异反应减轻,梓锴的复查频率也降低了,每月两次检查,如果没有大碍,就可以拿

药回去休养,“决定退租回老家了,在广州生活太贵了,我们负担不起。”陈剑溪说。

陈剑溪仔细算过,梓锴确诊至今,治疗期间外购药品就达到78万元,这部分花销不能报销,加上医院治疗的自费部分,总共支出超过130万元。陈剑溪摇头苦笑说:“家里最值钱的结婚戒指都卖了。亲戚朋友也借了个遍,我们夫妻俩的手机上还有各种贷款软件。没办法,救孩子的命要紧。”治疗期间,陈剑溪也发起过两次网上筹款,共募集到28万元左右。

因为要在医院照顾孩子,陈剑溪夫妇停工一年多。梓锴出院后,陈剑溪才能见缝插针做些临时工补贴家用。为了节省日常开支,他们把老家的爷爷奶奶和小儿子也接到广州,一家六口人挤在一房一厅的空间里。“只要儿子治好了病,再苦我们都不怕。”陈剑溪说,现在梓锴每个月还需要近2万元的医疗费用,他和妻子拆东墙补西墙,已经“倒腾”不出分文,房租都已经缴不起了。“只能搬回老家,让孩子妈妈照顾他,我出去打两份工给孩子治病、还钱。梓锴还在我身边,我应该感恩,生活总会好起来。”5月18日,陈剑溪在出租屋里收拾行李,大大小小的塑料袋堆了一地,风扇转头吹过来,塑料袋“噼啪啪”响成一片。

广东福彩2021年4月份

筹集公益金

3.86亿元

福利彩票公益金分配使用遵循“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,主要用于补充全国社会保障基金、支持教育助教助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金以及扶贫等社会公益事业;重点用于老年人、残疾人、孤儿、留守儿童、困难群众等社会福利事业。



公益指引

● 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

● 银行账号: 44032601040006253

● 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1428号梓锴”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号